UBND QUAN BA bINH KIEM TRA CUOI HQC Ki I

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc 2022-2023
Mon: Toan 9
PE CHINH THUC Ngay Kkiém tra: 20/4/ 2023

Thoi gian lam bai: 90 phut
(Pé gom 01 trang)
Bai I (2,0 diém) Giai phuong trinh va hé phuong trinh sau:

1) x*=3x+2=0
5x—§:8
2) ?
2x+—=95
y
Bai I (2,5 diém)

1) Gidi bai todn bang cdch ldp phwong trinh hodc hé phwong trinh:

Mot cong ty van tai dy dinh dung mot s6 xe cung loai dé chd hét 60 tin cam tur
Vinh Long ra Ha Noi. Luc sap khéi hanh, cong ty phai diéu 4 xe di lam viéc khac. Vi
vy mbi xe phai chd thém 0,5 tin cam nira méi hét. Hoi luc dau cong ty du dinh sir dung
bao nhiéu xe dé van chuyén cam tir Vinh Long ra Ha Noi, biét khoi luong cam cac xe
chd 1a nhu nhau.

2) M6t hop sira dang hinh tru c6 ban kinh day 13 6cm va chiéu cao 12 15cm. Tinh
thé tich cua hop sita 46 (lay 7 =~ 3,14).

Bai ITI (2,0 diém)

Cho phuong trinh: x?> —mx=2=0 (x 1a 4n s)

1) Tim m dé phuong trinh c6 mot nghiém x = 1 va tim nghiém con lai.

2) Tim gi4 tri nguyén duong cua m dé phuong trinh c6 2 nghiém phan biét x,, x,

théa man: x’ +x; =20.
Bai IV (3,0 diém)

Cho tam gidc ABC c6 ba gdc nhon va ndi tiép duong tron (0). Ké dudng cao AD
cua tam giac ABC va duong kinh AK cia (O). Goi F' 1a chan duong vuong goc ké tir
diém C dén duong thang AK.

1) Chiing minh tir giac ADFC 1a tir giac noi tiép.

2) Chung minh DF'// BK.

3) Lay M la trung diém cua doan thang BC. Goi E 1a chan dudng vudng goc ké
tir diém B dén duong thing AK. Chémg minh MDF = MFD va M la tam dudng tron
ngoai tiép clia tam gidc DEF.

Bai V (0,5 diém)
Giai phuong trinh x+2=+x-2+2vJx+1
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HUONG DAN CHAM VA BIEU PIEM

Bai Noi dung Diém
1) Gidi phwong trinh  x* -3x+2=0 1.0
Phuong trinh c6 a=1; b=-3; ¢c=2 0,25
Tinh A=(-3) -8=1 0.25
Ap dung cong thirc nghiém tinh duoc x; = 1; x2 =2 0.25
Vay tap nghiém ctia phuong trinh § = {1; 2} 0.25
Shas o_ 8
2) Giai hé phuong trinh: 4 1.0
2x+=—=35
Bail -
ai X
2.0a) | PR r#0 0.25
1 n . . o Sx—-6b=28
bat —=5 . Hé phuong trinh da cho tr¢ thanh
y 2x+3b=5
x=2
Giai hé ta duoc: b 1 0.25
3
Ta cé jzzl = {x =2
a co:
—=— =3(t 0.25
;73 =3
Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém duy nhat (x;y)=(2;3) 0,25
1) Gidi bai todn bang cach ldp phwong trinh hodc hé phwong trinh:
Mot cong ty van tai du dinh dung mot s6 xe cung loai dé cho hét 60 thn
cam tir Vinh Long ra Ha Noi. Liic sap khai hanh, cong ty phai diéu 4 xe di lam 20
viéc khac. Vivay mdi xe phai chd thém 0,5 tin cam nita méi hét. Hoi luc dau |
cong ty du dinh st dung bao nhiéu xe dé van chuyén cam tir Vinh Long ra Ha
Bai 1T | Noi, biét khdi lugng cam céc xe ché 1a nhu nhau.
2,5d - ; ; ;
( ) Goi sO xe lac dau cong ty du dinh str dung 1a: x (xe) (voi xeN*, x > 4) 0.25
S6 cam mdi xe cong ty dy dinh van chuyén 1a: 80 (tan) 0,25
X
Sau khi diéu di 4 xe, sO xe con lai ma cong ty sir dung van chuyén la: x — 4
(xe) 0.5

60
x—4

S6 cam moi xe cua cong ty thuc t€ van chuyén la: (tan)




Theo dé bai, moi xe phai chd thém 0,5 tdn cam nita mdi hét, nén ta c6 phuong

trinh: 60 _60_1 0.25
x—4 x 2
= x?—4x - 480 = 0. 0.5
Gidi phuong trinh ta dugc x1 = 24(t/m) ; x2 =-20 (L) '
Vay theo ke hoach cong ty phai st dung 24 xe d€ van chuyén s6 cam tir Vinh 025
Long ra Ha Noi. )
2) Mot hop stra dang hinh tru c6 ban kinh day 1a 6cm va chi€u cao la 15cm.
Tinh thé tich cia hop sita d6 (By z ~3,14). 0.5
Thé tich hop sttadd la: V= zR*h= .6* 15 0.25
Tinh dugc V = 540 7~1695,6 (cm?) 0.25
Cho phuong trinh: x?> —mx—2=0 (x 13 4n s6)
1) Tim m dé phuong trinh c6 mot nghiém x = 1 va tim nghiém con lai. 1.0
Thay x = 1 vao phuong trinh, ta c6 12— m.1 -2=0 0.25
Tinh duoc m=-1 0.25
Ap dung dinh 1y Vi-et c6 x,.x,=—2 ma x, =1 nén x, =2 0.5
Vay v6i m = —1 thi phuong trinh ¢6 nghi¢ém x; = 1 va nghi¢ém con lai 1a x, = -2 '
2) Tim tat ca cac gia tri cia m dé phuong trinh ¢ 2 nghiém phan biét x,, x,
Bai 11 | thoa man: 2 + x2 = 20. 1.0
2
200 Tinh A=m’+8
Giai thich A > 0 v61 mo1 m 0,25
Suy ra phuong trinh c6 2 nghiém phan biét x;,x, v41 moi m
’ + =
Ap dung dinh 1y Vi-ét, ta co6: {xl 2=
XX, =-2
A L2 2 2 0,5
bé x} +x; =20 < (x +x2) -2x,x, =20
Suyra m* +4=20 < m?> =16 < m =14
Do m can tim 1a so nguyén duong nén chon m = 4. 0,25
A
Bai IV
3.0a) 0
B D C




1) Chimg minh: Tt giac ADFC néi tiép.

1.0

V& hinh dung dén cau a 0.25
((1?50“(% Chimg minh dugc: ZADC = ZAFC = 90° 0,25

Ma D, F 1a 2 dinh ké nhau cung nhin canh AC 0.25

= T giac ADFC ndi tiép (dau hiéu nhan biét) 0.25

2) Chtrng minh DF // BK 1.0

Chung minh duoc: ZCAF = ZCDF ni tiép chin cung FC 0.25
Céiu 2 | Ching minh duoc: ZCAF = ZCBK nbi tiép chin cung KC 0.25
(1.0 @) 3

= ZCDF = ZCBK. Ma 2 gbc ¢ vi tri dong vi 0.25

= DF // BK 0,25

Chung minh @ = 1\7}77? va M 1a tam dudng tron ngoai tiép clia tam gidc 1.0

DEF (Cach 1)

A
P E N
/
O
/
B D " —H C
F

Cau 3 K
(1.0a . 5 2

Lay P, N lan luot 1a trung diém cua 4B, AC.

Chung minh: MN la duong trung binh AABC

= MN// AB = MN 1. BK = MN 1 DF (1)

Vi tit gidc ADFC noi tiép dudng tron tim N

= ND = NF = N e duong trung truc cua DF (2) 05

Tu (1)(2) = M € duong trung tryc cua DF ’

= AMDF can taiM = MDF = MFD

Chimng minh tir gidc ABDE ndi tiép = LEDM = /BAK

Chting minh /BAK = /BCK = Z/EDM = /BCK

= DE// CK

Chung minh tuong tu = PM la trung truc cua DE

= AMDE can tai M = ME = MD = MF 0,5

= M la tam dudng tron ngoai tiép tam giac DEF




Chung minh MDF = MFDva M 1a tAim dudng tron ngoai tiép cla tam giac
DEF (Cach 2)

1.0

Ching minh dugc OM 1 BC (Lién hé duong kinh va day)
= T gidc OMFC ndi tiép = ZMFO = ZMCO (1)

Vi tit gidc ADFC noi tiép = £DFA = /DCA (2)

T (1) va (2) = ZDFM = £ZOCA

Chung minh AOAC can tai O = LOCA = LOAC
Vi tir giac ADFC noi tiép = LOAC = ZMDF

—

— /DFM = /MDF = AMDF can tai M = MDF = MFD

0,5

Chung minh tr giac BEOM noi tiep = LMEO = ZOBM
Chtrng minh AOBC can tai O = £ZOBM = ZOCM

Vi tir gidc OMFC noi tiép = LOCM = LOFM = LOEM = ZOFM
= AMEF cén tai M = ME = MD = MF
= M la tam dudng tron ngoai tiép ADEF.

0,5

Bai V
(0,5 d)

Giai phuong trinh x+2=vx—2 +2vx +1

0.5

biéu kién: x>2. Nhan 2 vé caa PT véi 2 ta co:

2x+4=2Jx-2+4Jx+1
S x—2-2JUx=-2 +1+(x+1)—4\/x+1+4=0

& | x—2—1)2+(Jﬁ—2)2 =0

0,25

Jxi—2-1=
@{ * O o x = 3(mak)

Vx+1-2=0

Vay tap nghiém cua PT 1a S = {3}

0.25




	Bài IV (3,0 điểm)
	Cho tam giác ABC có ba góc nhọn và nội tiếp đường tròn (O). Kẻ đường cao AD của tam giác ABC và đường kính AK của (O). Gọi F là chân đường vuông góc kẻ từ điểm C đến đường thẳng AK.
	1) Chứng minh tứ giác ADFC là tứ giác nội tiếp.
	Bài V (0,5 điểm)
	Giải phương trình
	…………………………..Hết……………………………

